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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 2412 w sprawie bezpieczeństwa żołnierzy 
odbywających ćwiczenia

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 2412 Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie bezpieczeństwa żołnierzy odbywających ćwiczenia, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

W odniesieniu do zdarzeń wymienionych w interpelacji zostały przeprowadzone kontrole wewnętrze, 
ponadto czynności wyjaśniające w sprawach podjął również właściwy Oddział Żandarmerii Wojskowej 
pod nadzorem Prokuratury. 

Na polecenie Ministra Obrony Narodowej, wstrzymano szkolenie ze środkami bojowymi, materiałami 
wybuchowymi i środkami zapalającymi, za wyjątkiem działań realizowanych przez struktury 
przygotowywane do udziału w misjach i operacjach poza granicami państwa oraz szkolące żołnierzy 
ukraińskich. 

Został zarządzony również przegląd procedur oraz warunków bezpieczeństwa w szkoleniu Wojska 
Polskiego. Szef Sztabu Generalnego WP wydał rozkaz Nr Z-24/2024 w sprawie przeglądu obowiązujących 
zasad bezpieczeństwa, programów szkolenia oraz opracowania nowej metodologii oceny ryzyka 
w szkoleniu. Na podstawie tego rozkazu wydano Zarządzenie Operacyjne Nr Z-1/ZPUSZiS-P3/P7 z dnia 
29 marca 2024 r., dotyczące stworzenia grupy roboczej do opracowania nowej metodologii i metodyki 
oceny ryzyka w szkoleniu.

Ponadto, mając na uwadze wnioski oraz rekomendacje z prowadzonych już kontroli i analiz omawianych 
tragicznych zdarzeń - w celu zwiększenia bezpieczeństwa żołnierzy biorących udział w szkoleniu - 
Dowódca Generalny RSZ wydał Wytyczne Nr 19 z dnia 05 kwietnia 2024 r. do zapewnienia warunków 
i przepisów bezpieczeństwa podczas działalności szkoleniowej w Dowództwie Generalnym Rodzajów Sił 
Zbrojnych oraz w jednostkach wojskowych podporządkowanych Dowódcy Generalnemu Rodzajów Sił 
Zbrojnych. Stosowne analizy bezpieczeństwa zostały przeprowadzone również w Komponencie Wojsk 
Specjalnych.

Z wypracowanymi rekomendacjami i wnioskami w powyższym zakresie zostali zapoznani dowódcy 
kontrolowanych jednostek wojskowych oraz ich przełożeni. Postanowienia ww. rozkazów, wytycznych 
i zaleceń są obecnie wdrażane do działalności służbowej, zgodnie z obowiązującymi procedurami, celem 
uniknięcia podobnych zdarzeń w przyszłości. 

Z poważaniem

Paweł Bejda
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